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Pronalazak se odnosi na veštačke zube, bi
lo prednje ili zadnje, koji se mogu zamenji
vati, i to tipa gde je porcelansko lice, spolj- 
na opiata, koje ima uzdužnu rupu i komu- 
nikacioni žljeb, koji se završava na jezičnu 
stranu opiate, usadeno na metalnoj podloži. 
Ova metalna podloga ima jedan deo, koji 
je vezan pomoču vrata sa osnovnom pločom. 
Podloga je udešena tako da gradi jedan deo 
mosta, ploče ili torne slično, čime se zub 
drži na svome mestu. Do sada je predlaga
no da rupa ima veču dužinu nego žljeb i da 
ima oblik cilindričnog preseka, kao i ležište 
dužine veće od vrata i isto tako cilindrič
nog oblika u preseku.

Zadatak je ovom pronalasku da poveča 
jačinu zuba, time što če da da sigurnije ve- 
zivanje opiate sa osnovom a da ne oslabi 
porcelan i na taj način ne smanji debljinu 
porcelana (koji je providan), tako da omo- 
guči metalnom stožeru da se kroz isti vidi. 
Kod starog tipa zuba, unutarnjeg nagiba lin- 
gvalne (usnene) površine opiate, morala je 
biti postavljena rupa potrebne dužine uz Sa
mu jezičnu stranu opiate, pošto bi inače de- 
bljina porcelana izmedu donjeg kraja rupe i 
usnene površine opiate bila vrlo tanka, či
me se smanjuje jačina i kroz porcelan poka- 
zivanje metalnog ležišta.

Prema ovom pronalasku dat je veštački 
zub, koji se može promeniti, i koji obuhva- 
ta porcelansku opiatu, koja ima rupu i me- 
talnu podlogu sa stožerom, spoljni zid pome- 
nutog stožera je nagnut ili koso postavljen 
prema podložnoj ploči. Bolje je da se donji 
delovi bočnih zidova stožera sužavaju na do
le. Stožer, koji je cilindričnog preseka, ima
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više izgled kružnog preseka zarubljenog cilin
dra. Njegov presek kružnog oblika jako se 
približuje obliku kružnog preseka opiate. Na 
taj se način može ne samo debiji sloj porcelana 
rasporediti između podložne ploče i stožera 
(stožer prima rupu opiate, koja je postavlje
na, ako se to želi, baš u sredini između je 
žične i usnene Strane), več se stožer tako isto 
može pružiti od tačke, koja je bliža sekučoj 
ivici oplete, nego što je to do sad izgleda- 
lo mogučno.

Da bi se pronalazak bolje razumeo i lakše 
izveo, isti če biti sad opisan u vezi sa uobi- 
čajenim izvodenjem, koje je prikazano na 
priloženem načrtu, u kome je:

Fig. 1 vertikalan uzdužni presek jedne zu- 
bne opiate.

Fig. 2 sličan izgled opiate zajedno sa pod- 
logom.

Fig. 3 poprečan izgled u preseku po liniji
3— 3 iz fig. 1.

Fig. 4 poprečan izgled u preseku po liniji
4— 4 iz fig. 2.

Fig. 5 je prednji presek u vertikalnim o- 
snove i stožera.

Fig. 6 je izgled sa strane fig. 5.
Fig. 7 je horizontalan izgled u preseku 

kroz fig. 5 osnove.
Fi. 8 je vertikalan izgled opiate u preseku 

fig. 1.
Porcelanska se opiata lije sa uzdužnom ru- 

pom 2, koja je paralelna prema jezičnoj stra
ni opiate; zid 3 rupe nagnut je prema je
zičnoj strani dok bočni zidovi konvergiraju 
kod 3a. Dno rupe završava se u zupčastoj i 
četvrtastoj tačei 4. Žljeb 5 pruža se u opiatu 
od jezične strane rupe; donji kraj žljeba o-
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graničen je ramenom 6, koje je stvarno iz
nad donjeg kraja rupe 2. I žljeb i rupa idu 
na više kroz deo opiate, koji pripada des 
nima.

Porcelansko testo izliveno na taj način, 
peče se na velikoj temperaturi, u toku koje 
ono izdržava naprezanja i sile vijenja. S toga 
posle takvog pečenja potrebno je, da bi se 
opiata mogla tačno izmenjivati, da jezična 
strana opiate i zidova žljeba bude izglačana. 
Ovaj proces glačanja je težak ali konstruisan 
je aparat kojim se jezična strana može iz- 
glačati savršeno ravno, kao i da se tačno 
izglačaju zidovi žljeba, tako da se zubi mo- 
gu načiniti da se jedan drugi zamenjuje, na 
osnovu čega se može zbog preloma ili kvara 
na opiati postaviti druga opiata a da se ne 
skida most ili zamenjuje osnova i stožer.

Osnova 7 sastoji se iz ravne ploče udeše- 
ne da se dodiruje sa ravnom površinom je
zične Strane opiate, iz stožera 8 i ravnog vra
ta 9, koji vezuje osnovu i stožer. Donji deo 
stožera pruža se ispod donje ivice 10 vrata 
9; pomenuta ivica 10 udešena je da leži na 
žljebnom ramenu 6, tako da opiata kroz zup- 
často dno 4 rupe i srazmerno širokog žljeb- 
nog ramena 6 ima veliko iežište na osnovi. 
Na suprot smanjenoj debljini stožera može 
se umetnuti u isti prilično velika količina 
metala, sa povečanjem stožera u okolini os
nove u opiati, čime se dobija bolja raspo- 
dela sila naprezanja i pritisaka kroz čelu o- 
platu, tako da se do minimuma umanji mo-

gučnost prskanja ili preloma opiate. Na do- 
njem delu bočni zidovi stožera sužavaju se 
kao kod 11 a spoljna strana 12 naginje se 
prema osnovi, buduči da je donji kraj 13 
stožera zatupljen. Stožer i rupa mogu na taj 
način imati isti oblik. Usled sužavanja stra
na 11 i 12 stožer se može primači bliže se- 
kučoj ivici opiate nego što je to bilo do sad 
mogučno, a ovim se istovremeno sprečava 
odgoličavanje stožera kroz providno telo.

Patentni zahtevi:
1. Veštački zub, koji se može izmeniti, ti

pa kod koga se opiata, koja ima rupu i žljeb 
drži na osnovi, koja ima stožer i vrat, naz
načen time, što je donji deo spoljneg zida 
stožera (8) nagnut prema podložnoj ploči (7).

2. Zub po zahtevu 1, naznačen time, što 
donji delovi bočnih zidova stožera konvergi- 
raju na dole.

3. Zub, po zahtevu 1 i 2, naznačen time, 
što se kosi i konvergirajuči delovi sastaju u 
zatupastom kraju (13).

4. Zub, po zahtevu 1, 2 ili 3, naznačen 
time, što je rupa (2) u opiati (1) postavljena 
na relativno večoj razdaljini od Strane, pre
ma jeziku, po želji, po sredini izmedu Strane 
prema jeziku i usnama.

5. Zub, po zahtevu 4, naznačen time, što 
donji delovi bočnih i prednjih zidova rupe 
konvergiraju.
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